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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE PERNAMBUCO

Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Tribunal 
Regional Eleitoral de Pernambuco, no ano de 2000.

1 Às nove horas do dia vinte e três de março do ano de dois mil
2 (23.03.2000), nesta cidade do Recife, Capital do Estado de
3 Pernambuco, presentes os Excelentíssimos Senhores: Presidente, Des.
4 Arthur Pio dos Santos Neto; Vice-Presidente, Des. Manoel Rafael
5 Neto; Juizes de Direito, Dr. Mauro Alencar de Barros e Dr. Ruy
6 Trezena Patu Júnior; Juristas, Dr. José Paes de Andrade e Dr. Mário
7 Gil Rodrigues Neto, comigo, Sônia Regina de Pontes Galvão, Diretora
8 Geral, foi aberta a Sessão. Lida e aprovada a ata da Sessão anterior, o
9 Desembargador Presidente ressalvou a ausência do Juiz Araken Mariz

10 de Faria e do Dr. Francisco Rodrigues dos Santos Sobrinho,
11 Procurador Regional Eleitoral, passando, em seguida, ao julgamento
12 dos seguintes processos de Classe I - Feito Administrativo:
13 PROCESSO N° 9825/2000 - 17a Zona Eleitoral - Paudalho, no qual
14 o Juiz Eleitoral solicita a prorrogação, por mais um ano, do prazo de
15 permanência da Auxiliar de Cartório Joana D’Arc da Silva, Escrivã
16 Eleitoral. DECISÃO: “Unanimemente, deferido o pedido.”;
17 PROCESSO N° 9827/2000 - 38a Zona Eleitoral -  Água Preta, no
18 qual o Juiz Eleitoral solicita a prorrogação, por mais um ano, do prazo
19 de permanência da Auxiliar de Cartório Josineide Calado de Araújo,
20 Chefe do Cartório. DECISÃO: “Unanimemente, deferido o pedido.”;
21 PROCESSO N° 9831/2000 -  80a Zona Eleitoral -  Bodocó, no qual
22 o Juiz Eleitoral solicita a prorrogação, por mais um ano, do prazo de
23 permanência da Auxiliar de Cartório Emerson Wilder Alves e Silva,
24 Chefe do Cartório. DECISÃO: “Unanimemente, deferido o pedido.”;
25 e PROCESSO N° 9834/2000 - 7a Zona Eleitoral -  Recife, no qual o
26 Juiz Eleitoral solicita a prorrogação, por mais um ano, do prazo de
27 permanência da Auxiliar de Cartório Jane Rose de Freitas Santos
28 Moraes. DECISÃO: “Unanimemente, deferido o pedido.” Em
29 seguida, o Des. Presidente concedeu a palavra ao Juiz Mauro Alencar,
30 que trouxe a julgamento os seguintes feitos constantes de pauta:
31 PROCESSO N° 293/98 -  Corregedoria Regional Eleitoral -
32 Representação, no qual o Partido da Frente Liberal - PFL apresenta
33 pedido de abertura de Investigação Judicial Eleitoral contra o Sr.
34 Gilson Muniz Dias, candidato a Deputado Estadual, e a Sra. Emércia
35 Nascimento Dias, Prefeita do Município de Timbaúba -
36 DECISÃO: >Tor maioria, vencido o Juiz Mário Gil, julgou-
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37 improcedente a Investigação Judicial Eleitoral.”; e PROCESSO N°
38 298/98 -  Corregedoria Regional Eleitoral - Representação, no qual
39 o Ministério Público Eleitoral apresenta pedido de instauração de
40 Investigação Judicial Eleitoral contra Carlos Lapa, candidato a
41 Deputado Estadual. DECISÃO: “Unanimemente, julgada
42 improcedente a Investigação Judicial Eleitoral.” Em seguida, o Des.
43 Presidente noticiou a Casa sobre o Encontro de Presidentes dos
44 Tribunais Regionais Eleitorais, realizado na semana passada em Belo
45 Horizonte, com a presença do Ministro Néri da Silveira, Presidente do
46 Tribunal Superior Eleitoral. Informou que o Colégio dos Presidentes
47 deliberou encaminhar ao TSE pedido de concessão de vale-transporte
48 e vale-alimentação aos servidores cedidos, bem como a concessão de
49 benefícios aos servidores requisitados para os cartórios eleitorais.
50 Informou, também, que foram feitas várias sugestões como propostas
51 à Lei 6.999/82, e que o Colégio insistiu na necessidade de uma
52 reforma constitucional para reduzir o número de Vereadores em
53 alguns pequenos municípios, uma vez que essa reforma se arrasta há
54 algum tempo no Congresso Nacional. Comunicou, ainda, que o Min.
55 Néri da Silveira, em exposição relatando os trabalhos preparatórios
56 das eleições, mencionou algumas dificuldades enfrentadas pelo TSE.
57 Uma delas diz respeito às instruções eleitorais que, pelo calendário
58 eleitoral, deveriam ter sido aprovadas até o dia 05 de março, mas
59 ainda se encontram em fase final de redação. Informou, também, que a
60 grande preocupação atual do TSE é com relação a uma campanha que
61 se está armando, principalmente no sul do País, com relação à
62 fragilidade das urnas eletrônicas a qualquer tipo de fraude. Entretanto,
63 o Presidente Ministro Néri da Silveira fez questão de ressaltar que,
64 provavelmente, há uma total falta de conhecimento dessas pessoas que
65 promovem tal alarde, uma vez que a uma conta com três checagens: o
66 disquete que se emite e que é o retrato daquilo que foi votado; o
67 disquete que fica no próprio interior da urna e que poderá ser usado
68 como uma espécie de contraprova; e a própria memória da uma, que
69 fica inviolável, além do fato de que há técnicos especializados em
70 diferentes partes da uma, a fim de que uma mesma pessoa não detenha
71 o conhecimento de todo seu funcionamento. Uma outra preocupação
72 mencionada pelo Presidente do TSE diz respeito aos eleitores
73 excluídos do cadastro, por terem faltado às três últimas eleições, ou
74 por não terem comparecido à revisão eleitoral. Para solucionar tal
75 problema, o TSE vai deflagrar uma campanha, chamando a atenção
76 dos eleitores e acenando com a possibilidade de fazerem o
77 recadastramento até o dia 3 de maio. Lembrou que tudo isso está
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da Silveira, é com relação a vigilância das urnas quando elas saem do 
ponto dos antigos berços, na véspera da eleição, para serem colocadas 
nos locais de votação, já que com o atual sistema, a vigilância deve 
ocorrer também antes da votação, porque a uma já estará preparada. 
Informou que, em Pernambuco, a Polícia Militar não tem dispositivo 
capaz de colocar uma vigilância, mesmo que singela, em cada local de 
votação. E a instrução do TSE é de não se fazer requisição de força 
federal. O Des. Presidente sugeriu ao Ministro Presidente solicitar 
colaboração do Exército, tendo o mesmo requerido que, logo após o 
contato com o Comando Militar do Nordeste, encaminhasse um 
expediente relatando essas dificuldades. Nesse caso, a Polícia Militar 
ficaria com a vigilância apenas do interior do Estado. Aduziu, ainda, 
que ficou assegurada votação eletrônica em todo o território nacional e 
em todas as seções; que as umas 2.000 começarão a ser entregues 
agora, até o final do mês, e que contam com variações importantes, 
como é o caso das baterias, com duração de 12 horas, e fone de ouvido 
para as pessoas com deficiência visual que não dominam a escrita em 
braile. Ressaltou, também, que haverá um número excedente de umas, 
para suprir as substituições que se fizerem necessárias, e que, mesmo 
assim, solicitou ao Presidente do TRE de Brasília mais 1.000 (mil) 
umas, que ficarão como reserva técnica, uma vez que Brasília não terá 
eleições este ano. Comunicou, também, a mudança no processo de 
justificativa eleitoral, que não mais ocorrerá pelo Correio, mas será 
feito na própria uma. No que diz respeito às reformas que estão sendo 
realizas neste Tribunal, informou que o Clube Português cedeu parte 
de suas instalações para montagem de uma central de atendimentos, 
que também será instalada nos Shoppings do Recife, de Caruaru e de 
Petrolina. Com a palavra, o Juiz Mário Gil comunicou que o Clube 
Internacional do Recife também foi colocado à disposição do TRE 
para semelhante intento. Nesse momento, o Des. Presidente indicou a 
Diretora Geral para, juntamente com a Secretaria de Administração,
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